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CHAPITRE II : Principes et performances des moteurs a réaction
SERIE DE TD N°02
Exemple N°01 :

Un Turboréacteur fonctionne au niveau de la mer et se déplace a 243.8 m/s. il
consomme 113.4 kg/s d’air, et son débit de carburant est négligeable. Le diametre de la
sortie est de 0.762 m. la pression de sortie est de 151.7 kPa et la vitesse de sortie est de
396.2 m/s.

* Trouver la poussée développée.

Exemple N°02 :

Une Turbosoufflante fonctionne au niveau de la mer et se déplace a 269.7 m/s. il
absorbe 121.1 kg/s d’air dans le noyau et cinq fois cette quantité dans le ventilateur, qui
s’échappe tous par I'échappement du ventilateur. Le débit de carburant est négligeable.
Les zones de sortie du ventilateur et du noyau sont respectivement de 1.580 et 1.794
mZ. Les pressions de sortie du ventilateur et du noyau sont respectivement 154.4 et
144.8 kPa. Les vitesses d’échappement du ventilateur et du noyau sont respectivement
de 328.6 et 362.7 m/s.
* Trouver la poussée.

Exemple N°03 :

Un avion vole a une vitesse de 520 km/h a une altitude de 8000m, le diametre de
I'hélice de 'avion est de 2,4m et le rapport vitesse de vol/vitesse du jet est de 0,74.
Trouver ce qui suit :

1- le débit d'air a travers 1'hélice

2- la poussée produite

3-la poussée spécifique

4- impulsion spécifique

5- puissance de poussée

Exemple N°04 :

Un statoréacteur propulse un avion a un nombre de Mach de 1,4 et a une altitude de
6000m. Le diametre du diffuseur a l'entrée est de 40 cm et la valeur calorifique
(pouvoir calorifique) du carburant est de 43 MJ/kg. La température de stagnation a
I'entrée de la tuyere est de 1500K. Les propriétés des gaz de combustion sont les mémes
que celles de I'air.

(y=1.4, R=287 ] /Kg.K, Cp=1005 J/K .Kg).



Série de TD N°02 : Principes et performances des moteurs a réaction

Déterminer ce qui suit :

1- 'efficacité du cycle idéal

2- la vitesse de vol

3- débit massique d'air (1m,)

4- rapport de pression du diffuseur (ROD)
5- rapport fuel-air (my/m,)

6- rapport de pression de la Tuyere (RON)ou(ROJ)
7- Nombre de Mach de la tuyere d’éjection
8- efficacité de la propulsion (np)

9-la poussée, F

Supposons,

Efficacité du diffuseur, np =0,92

Efficacité de la combustion, ng =0,97
Efficacité de la tuyere, Ny ou n;=0,95

Perte de pression de stagnation dans la chambre de combustion =0,02 Po>
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